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 الامتحانات دائرة

 المتوسطةشھادة ال امتحانات
 

 ةستثنائیالا ۲۰۰٥سنة  دورة

 مادة الفیزیاء في مسابقة 
 :الاسم ساعة واحدة: المدة

 :الرقم
 ھذه المسابقة تتألف من ثلاثة تمارین إلزامیة موزعة على صفحتین

 آلة حاسبة غیر قابلة للبرمجة یسمح باستعمال
 

 :  التمرین الاول
  ( سبع علامات ونصف )  تحلیل مستند حول العدسة اللآمّة . 
 ) E) وشاشة (  AB، جسم مشع (  )X' OX ( )، محورھا البصري  Lالمستند المبیّن أدناه یبیّن عدسة لأمّة (  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 ). E( بوضوح على الشاشة  تظھر A1B1صورة الجسم                                    
 ):L (التي تكوّنھا العدسة  A1B1الصورة  تركیب  -أ  

 اعد رسم المستند، بنفس  السلمّ ، على ورقة الإجابة .  -  ۱      
 التي تكوّنھا العدسة .)  A( للنقطة    A1 حدّد ، مع التعلیل، مكان الصورة  -  ۲      
 ). B(  للنقطة B1م، مع الشرح الضروري ، مسار الشعاع الضوئي الذي یمكن بواسطتھ تحدید مكان الصورة  ارس  -  ۳      

 
 ). (A1B1خصائص الصورة   -ب 

  وأوجد طولھا . A1B1اعط طبیعیة الصورة   -  ۱       
 ) .AB( قائمة أم معكوسة بالنسبة للجسم  A1B1ھل الصورة   -  ۲       

 بین الصورة والعدسة .   d =OA1 د المسافةأوج  -  ۳       
 

 ) .L (تحدید الطول البؤري للعدسة   -ج 
 ) .L (للعدسة  ,’Fضوئي الذي یمكن بواسطتھ تحدید مكان البؤرة الصورة الشعاع الارسم ، مع التعلیل ، مسار   -  ۱      
 ) .L (للعدسة )  f( استنتج قیمة الطول البؤري   -  ۲      

 
 ( ست علامات ونصف )الثاني :   التمرین

. وھذه التمدیدات تحتوي  U = 220 Vالتمدیدات الكھربائیة في مطبخ المنزل بواسطة توتر متناوب جیبي ذو قیمة فعّالة  ىتغذ 
 على الأجھزة الكھربائیة التالیة :

 ثلاجة كھربائیة   -
 غسالة كھربائیة  -
 . P = 1540Wرة سخان كھربائي ممكن اعتباره مقاومة ذات قد  -
 ) . 220V,100W( مصباح كھربائي ذو دلالات   -
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 ھذه الأجھزة الكھربائیة تتصل مع بعضھا البعض بشكل متوازي . لماذا ؟      -) ۱ 
 المصباح یعمل بشكل طبعي . لماذا ؟  -) أ  ۲ 

 الذي یمر عبر المصباح ؟  I1احسب قیمة التیار   -ب              
 
  لماذا ؟. 220V  التوتر الفعّال على أطراف السخان الكھربائي ذو قیمةان   -) أ  ۳ 

 الذي یمر عبر السخان الكھربائي .  I2 احسب قیمة التیار  - ب             
 
 عل التوالي . I4= 10Aو   I3=5Aبشكل طبیعي ، ان التیار الذي یمر عبر الثلاجة والغسالة ھو بقیمة العمل )  عند ٤ 
 ما ھي قیمة التیار الذي یمر عبر الخط الرئیسي عند تشغیل جمیع الأجھزة الكھربائیة المذكورة في نفس الوقت .              
 أي واحد من قواطع الكھرباء التالیة بفعالیة : نرید حمایة ھذه الأجھزة الكھربائیة باستعمال قاطع الكھرباء ،  )٥ 

            25A   ,30A    40وA  في ھذا المطبخ ولماذا ؟  للاستعمالو الأنسب ھ 
 

         
 التمرین الثالث : 

 قیاس ضغط غاز محصور في حجرة .    
 g = 10 N/kg ) لكي نحدّد قیمة الضغط لغاز محصور في حجرة، قامت مجموعة من التلامیذ بإجراء التجربتین التالیتین : ( خذ    

   
 التجربة الأولى :  -أ  
 الضغط الجوي قیاس    
 )   بالزئبق ذو الكثافة Tھذه المجموعة من التلامیذ ملأت أنبوباً زجاجیاً (    
  ρ = 13600Kg/m3    إلى الأسفل وفتحتھ ، ومن ثم قلبت الأنبوب 
 وغطستھ في وعاء واسع یحتوي على الزئبق فوجدت ان مستوى الزئبق في الأنبوب 
 عن سطح الزئبق 75cmانخفض ثم استقر سطحھ على ارتفاع  
 ) . ۱الموجود في الوعاء . ( شكل  
 ) ؟ لماذا ؟Cعلى (  Pcما ھي قیمة الضغط    -  ۱ 
 ). B(  على PB  حدّد ، بالباسكال  قیمة الضغ  -  ۲ 
 نفس القیمة . لماذا ؟  مالھ)  B(  والضغط على)  Aالضغط على ( إن   -  ۳ 
 .  Patاستنتج قیمة الضغط الجوي   -  ٤ 
 

 التجربة الثانیة : - ب
 قیاس ضغط الغاز المحصور في الأنبوب .  
 التلامیذ كمیة محدودة من الغاز نبعد قیاس قیمة الضغط الجوي، حق 
 ان مستوى سطح الزئبق في الأنبوب وا) . بعد ذلك وجد Tداخل الأنبوب (  
 ) . ۲عن مستوى سطح الزئبق في الوعاء ( شكل  70cmھبط إلى ارتفاع   
 
 ) . PC – PBحدّد، بالباسكال، القیمة الجدیدة لفرق الضغط (  -  ۱ 
 ) Pاستنتج قیمة ضغط الغاز المحصور في الأنبوب . (   -  ۲ 
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Premier Exercice     (7 ½ pts)     

A –  

1 - Reproduction  

2 – A  se trouve sur l’axe  optique donc son 

image A1 se trouve sur l’axe optique car  

A, O, A1 sont alignés. D’autre part A1 se trouve 

sur l’écran  donc A1 est l’intersection de (E) avec 

x’Ox 

3 – Tracé 

Explication : tout rayon lumineux partant de B et 

passant par O continue son chemin sans 

déviation. L’intersection de ce rayon avec l’écran 

représente B1 . 

B –  

1 – A1B1 est une image réelle 

      A1B1 = 2 2 = 4 cm 

2 – A1B1 est une image renversée 

      d = OA1 = 6 5 = 30 cm   

C –  1 - Tracé 

Explication : tout rayon lumineux partant de B 

parallèlement à l’axe optique émerge en passant 

par B1 et F’. L’intersection du rayon émergent 

avec l’axe optique représente F’ . 

2 – f = OF’= 2  5 = 10 cm  

    

 

 

Deuxième exercice  (6 ½ pts)     

1 – Pour qu’ils puissent fonctionner 

indépendamment les uns des autres. 

 

2 –  

a) La tension de fonctionnement normal inscrite 

sur L est 220 V. Comme la tension efficace aux 

bornes de L est 220 V, alors L fonctionne 

normalement.  

 

b) PL = UL I1                    I1 = 0,45 A. 

 

3 –  

a) Car il est branché en dérivation aux 

     bornes de L  

b) P = UI2  I2 = 7 A. 

 

4 – I = I1 + I2 + I3 + I4              I = 22,45 A. 

 

5 – Le mieux adapte est celui dont l’induction 

est 25 A. 

Car c’est la valeur la plus proche de I tout en 

étant supérieure.  

Troisième Exercice   (6 pts) 

A –  

1 – PC = 0 .  

Car le vide règne au dessus de C 

2 – PB – PC = g h   

      Or PC = 0  

 PB = 13600 10  0,75 = 102000 Pa 

 

3 – PA = PB  

car A et B  même niveau et même liquide. 

Pat = PA                    Pat = 102000 Pa 

 

B –  

1 – PB – PC = g h  

                   = 13600 10  0,7 = 95200 Pa 

 

2 – PB – PC = 95200 Pa  Pat – PC = 95200 Pa 

 PC = Pat – 95200 = 6800 Pa. 

 

Mais PC = Pgaz  P = 6800 Pa 
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